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ABSTRACT: 
The goal of this survey isto find out either people are avoiding going out at restaurants as a preventive measure, to find 

out either the same number of people are going at restaurants during this plague, to investigate restriction on 

transportation flow and lockdown have effects on restaurants. To analyse the effects of Coronavirus on restaurants, a 

questionnaire comprised of nine questions is constructed. Questionnaire is not formed for any specific nationality. It is 

circulated on Facebook and WhatsApp in order to make this research successful. It is easier to get responses through 

social media because the situation is not in favour of getting responses by interacting with people. This questionnaire 

sent to almost 654 persons and 310individuals do responses. The response rate of this research is round about 47% 

which is good than other online surveys.To know the effect of corona virus on restaurants, several types of charts were 

constructed, and percentage analysis was also used to get the results.According to this research, it has been concluded 

that almost people are avoiding going out at restaurants in order to protect themselves from this pandemic coronavirus 

and many of them are stuck at homes due to lockdowns. it is markedly affecting the restaurants as almost every 

industry throughout the world. People are experiencing shortage in food and high prices due to Covid-19. Restriction 

on transportation flow and lockdown have effects on restaurant sale. 
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INTRODUCTION: 

Coronavirus disease 2019 (COVID-19) is spreading 

worldwide very quickly, and because of its quick 

spread, the world is facing severe chaos. As the 

pandemic coronavirus is affecting everything, it has 

markedly affected restaurants as well. World needs 

vaccine to get rid of this pandemic. However, instead 

of developing any vaccination for ending this horrific 

disease, advanced and developed countries like 

America and china are fighting the war of blame [1]. 

America says, it was created in laboratory in china 

whereas china says they have no hand in its creation 

and it is a natural plague. The situation can only move 

towards normalcy when the world succeeds to find out 

any solution for the sake of to end this pandemic [2].  

This research intends to examine the effects of 

coronavirus on restaurants. Since, most of the 

countries have been put under lockdown, People are 

unable to go out and as they are stuck at homes and not 

allowed to go out, they cannot go at restaurants, this is 

what affecting restaurants badly.COVID-19 is pushing 

the world towards yet another horrific recession. 

Almost every business has been shut down in the 

world in the wake of COVID-19 [3]. I have carried out 

this research to examine how the COVID-19 has 

affected the restaurants. This research is important as it 

will be helpful in getting to know how the restaurants 

got affected by this plague [4]. People are stuck at 

homes for sake of to protect themselves from this 

plague. People are very scared, and they do not want to 

contract this disease, so for to have defence against 

COVID-19, they are no more going anywhere [5]. 

People may go out at restaurants, but they need to 

follow all the precautionary measures which have been 

stressed from the government. Some of these 

precautionary measures are, wear masks when you out 

of home, wash hands for 20 seconds and wash them 

properly no place at the hands should be left 

unwashed, maintain at least five feet distance from 

each other, try not to shake hands and communicate 

from staying away each other, do not make any 

physical contact with anybody [6].   

Wash your hands immediately if you touch anything. 

In case if you feel any of these symptoms in yourself 

then hurriedly get checked yourself from any nearby 

servicing centre for COVID-19 [7]. Symptoms are, 

having a slight fever, having pain in the body, feeling 

difficult to breath, having dry cough. This disease is a 

contagious and it spreads person to person through 

respiratory system [8]. That is why people are avoiding 
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going out at any crowded place. Probably this factor is 

affecting restaurants critically [9]. 

 

Objectives: 

The aims of this investigation are following: 

 To find out either people are avoiding going 

out at restaurants as a preventive measure. 

 To find out either the same number of people 

are going at restaurants during this plague. 

 To investigate restriction on transportation 

flow and lockdown have effects on restaurants. 

 

MATERIAL AND METHOD: 

To analyse the effects of Coronavirus on restaurants, a 

questionnaire comprised of nine questions is 

constructed. Questionnaire is not formed for any 

specific nationality. It is circulated on Facebook and 

WhatsApp in order to make this research successful. It 

is easier to get responses through social media because 

the situation is not in favour of getting responses by 

interacting with people. This questionnaire sent to 

almost 654 persons and 310 individuals do responses. 

The response rate of this research is round about 47% 

which is good than other online surveys. 

 

Statistical Analysis: 

To know the effect of corona virus on 

restaurants,several types of charts were constructed, 

and percentage analysis was also used to get the 

results. 

 

RESULT AND DISCUSSION: 

The fallouts of this inspection areitemized in the 

following Charts. 

 

Figure 1: Prefer going out at restaurants 

 

This chart shows that 55.80% people prefer going out at restaurants whereas 32.70% people said that they do not 

prefer going out at restaurants. 11.50% people were unsure about it. this data is not for coronavirus however it is asked 

generally if they go or not in normal days. 
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Figure 2: Going out at Restaurants during Covid-19 
 

This figure shows that 67.90% people are not going out at restaurants out of fear of contracting Coronavirus and other 

restrictions. while, 28.30% people said they are still going out at restaurants despite coronavirus. 4.80% people are 

unsure about both the cases. 

 

 
Figure 3:  Experience any shortage in the food at restaurants during Covid-19 

 

This graph show that 43.40% people agreed that they are experiencing shortage in the food at restaurants due to 

Covid-19 whereas, 30.20% people said that they do not experience any shortage in the food. 24.40% people remained 

unsure about this case. 
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Figure 4:  Avoiding Junk/Outside food 

 

From this picture it is known that almost 68% people agree that they are avoiding the junk/ outside food while 20.80% 

people disagree on the statement. 

 

 

Figure 5: Going out at restaurants despite high-prices due to Covid-19 

 

This graph tells that almost 80% people said that they are avoiding going out at restaurants because of high prices due 

to Covid-19. 
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Figure 6: Getting the same service as before Covid-19 at restaurants 

 

This figure shows that 67.30% people said that they are not getting the same service as they were getting before 

coronavirus outbreak at restaurants. 

 

 

Figure 7:  Unable going out at restaurants due to Lockdown 

 

This graph tells that 70% people agree that they are unable to go out at restaurants due to Lockdown. 
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Figure 8: Restrictions on transportation affect going out at restaurants 

 

This figure shows that restrictions on transportation is affecting people and resisting them from going out at 

restaurants as almost 60% people are agreed with this. 

 

 
Figure 9: Avoiding going out at restaurants to get protection from Covid-19 

 

This graph shows that almost 90% people said that they are avoiding going out at restaurants in order to keep 

themselves protected from this pandemic Coronavirus. 

 

CONCLUSION: 

According to this research, it has been concluded that 

almost people are avoiding going out at restaurants in 

order to protect themselves from this pandemic 

coronavirus and many of them are stuck at homes due 

to lockdowns. it is markedly affecting the restaurants 

as almost every industry throughout the world.People 

are experiencing shortage in food and high prices due 

to Covid-19. Restriction on transportation flow and 

lockdown have effects on restaurant sale. 
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Future Perspective: 

The future research should be carried out on how 

restaurants manage or handle the current situation 

during lockdown due to COVID-19. 
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